

NUMERUL 10 BANI
INCEP DE LA 1 SI 16 ALE FIE-CAREI LUNI
și se plătesc tot d'una în înainte
ABONAMENTELE
BUCUREȘTI la Casa Administrației

Adevărul

10 BANI NUMERUL
ANUNCIURILE
IN BUCUREȘTI și JUDEȚE se primesc numai la
ADMINISTRAȚIE

ADMINISTRAȚIA PASAG. BĂNCEI NAȚIONALE CASELE KARAGEORGEVICI
Director politic: ALEX. V. BELDIMANU
REDAȚIA PASAG BĂNCEI NAȚIONALE CASELE KARAGEORGEVICI

DEZBINARILE COLECTIVISTE

VENDETTA

Cuvîntul a fost spus de un organ conservator și explică perfect situaținea actuală: Partidul liberal azi și-a pus în gînd să-și răzbune cei opt ani de suferinți opoziționiste. Intrebarea firească este aceea...

SATIRA ZILEI

Aflăm că în ziua în care conservatorii vor veni la putere, actualul judecător de instrucție, Vasiliu, va începe următoarele anchete:

Romînim și liberalizm

Orîc s'ar zice despre liberali, un lucru e sigur: ei au curajul, dacă nu al opiniilor—pe care n'le poți cere de la fitecine—dar cel puțin al șarlatanismului lor.

ZIARIȘTI

Jacques Saint-Cère. Jacques Saint-Cère cu adevăratul nume Armand Rosenthal, e cunoscut de mult timp prin bulstinele de politică externă pe care le publica în Figaro și care se distingeau prin precizia de amănunțimi ce cuprindeau relativ la faptele și chiar la gândurile întime ale lui Bismarck...

TRIST...

De cîte ori citești ziarele străne—și le citești zilnic, silit de meserie—mă cuprind o tristețe pe care greu o pot alunga, cînd compar viața apăsătoare cu a noastră.

Patenta avocaților

D. Deputat Poenaru-Bordea a propus astăzi în Cîmără o lege interpretivă a legii patentelor din 1866. În ceea ce privește profesiunile liberale și care este menită a pune sfîrșit unei stîrși de lucruri care s'a creat în urma unor hotărîri a Inaltei Curți de Casație.

LEGEA CAMINULUI

Mai mulți deputați au depus pe biroul Camerei un proiect de lege sub denumirea de «Legea căminului». Scopul acestui proiect este de a asigura existența populației noastre, care mai posedă oare-cari mijloace materiale.

PARSA PARLAMENTARĂ

Camera.—Zi de reclamă electorală. Fie-care deputat întreabă banca ministerială despre ce li doare. D. Stolojan întreabă cînd are să rămîie vacantă președinția Camerei.

UN TEATRU NOU

Revoluținea în teatru. O idee sui generis. Unde se joacă. Avantagiile acestui teatru. Revoluținea care a cuprins acum apse sîrșitului secolului al nouă-spre-zecilea toate artele, nu putea să lase neatins teatrul.

diletanți o multime de adevărate talente dramatice și se produc opere teatrale o adevărat artistice.

D. Demole susține propunerea care se adoptă în prima citire cu 159 voturi contra 82.

PARIS, 23 Ianuarie.—D. Joseph de Civry, redactor la E-cho de l'Armée a fost arestat în timpul dimineții. Este inculpat în afacerea Lebdaury ca și fratele său, Ulrich de Civry.

Consiliul de miniștri s'a ocupat de darea afară a 4 lucrători ai sticlăriei din Carmaux. A decis să depute azi la Camere un proiect asigurând liberal exercițiul al drepturilor căr rezultă din legea de la 1884 asupra sindicatelor profesionale.

unde trenul trecea între două dealuri, vîntul a dîns o cantitate atât de colosală de zăpadă de pe un deal la cel-alt, în cît comunicațiunea a fost întreruptă și ea se făcea prin transbordarea cu sania la Leorda.

Multe sate sînt complet ruinăse, așa că bieții oameni, pe lingă năpasta unei ierni aspre se văd acum lăsați pe drumuri cu bordeturile descoperite și lipsiți de adăpost. D'asemenea toate țărele, toate adăposturile vitelor — sfărîmate, duse la distanțe colosale. Pînă 'acuma numai din unele comune ca Vorniceni, Hovîrna etc. se știu stricăciunile. Mi-se plîngeau niște bieți țărani, spunîndu-mi:

— „Trebue să te ții cu mîinile de sanie pentru a nu fi svîrlit dintr'însa de vînt.”

tori cari au discutat asupra situației politice mai bine de trei ore.

Pretenția D-lui Stolajan

D. Stolajan, care, după cum se știe, a făcut mari și multe sacrificii pentru partidul liberal pe cînd se afla în opoziție, dorește acum să fie ales președinte al Camerei sau să intre în minister.

D. Sturdza a promiș într'adevăr de multe ori D-lui Stolajan că îl va satisfăce dar promisiunile sale nu s'au putut realiza din cauza „Oculte” care nu prea agrează pe D. Stolajan.

În ultimul timp însă D. Stolajan vîzînd că nici una din făgăduinți nu se aduce la îndeplinire, s'a hotărît să cîrme odată cu aceasta, pentru a-și limpezi situația în partid.

Guvernul amenințat

Se știe că foaia intitulată Ziarul care a apărut zilele acestea sub direcția unui comitet, din care face parte mai mulți deputați, este susținută de D. Stolajan.

D. Stolajan dimpreună cu amicii săi s'au decis că zilele aceste s'pună în poziție pe D. Sturdza să declare categoric dacă îi dă un loc în cabinetul său la președinția Camerei, amenințînd că în caz contrar vor face opoziție guvernului prin Ziarul.

Situația D-lui Sturdza

În fața acestora e de neîgăduit că D. Sturdza nu doarme pe roze.

Primul ministru, vîzînd că s'ar creșta deja adversarii destul de scrioși în persoana D-lui Pleva și a amicilor acestuia, n'ar prea dori să-și facă și pe D. Stolojan dușman, mai ales că se află în neplăcuta poziție ne de a-și înmulți adversarii, cu ocazia remanierei cabinetului.

De așeez e probabil că D. Sturdza s'accedeze insistențelor D-lui Stolajan, acordînd-i președinția Camerei.

Dacă în Capitală dezbinările dintre colectiviști au degenerat în scandal public, în provincie lucrul stă și mai prost.

Dezbinarea colectiviștilor. Un ceai politic.—Pretenția D-lui Stolajan.—Guvernul amenințat.—Situația D-lui Sturdza.

CRONICA

CRONICA

Noul armament. In fața șgomotelor privitoare la creditul de treizeci de milioane pe care l'ar cere guvernul liberal pentru armament—zgomotul de alt-fel „lipsite de tene și în parte premature”,—vorba Ziarului numărul unu, am găsit de cuviință să intervievez pe o deșcă de anticleric dintre cunoștințele subsemnatului.

Cu perdea sau fără perdea? Vasilaki — teatrul popular per excellenciam are două repertorii : unul cu perdea, altul fără perdea.

CRONICA JUDICIARA

Cu perdea sau fără perdea? Vasilaki — teatrul popular per excellenciam are două repertorii : unul cu perdea, altul fără perdea.

Și ca să viu la subiectul meu, iată de ce-Y vorba: Chițibuș, pentru a fi plăcut și folositor în același timp celor 40.000 de cititori ai Adevărului, a proiectat un fel de consultațiune judiciară cu nume-roșiți și zenții săi lectori săi lecoare.

Am plecat convins că cele treizeci de milioane pot fi suficiente guvernului liberal ca să cumperi țesale și ce-va perit cu cari s'e lupte bravii noștri soldați în vittor război... cu zmei... ca Făt frumos din povește

Am plecat convins că cele treizeci de milioane pot fi suficiente guvernului liberal ca să cumperi țesale și ce-va perit cu cari s'e lupte bravii noștri soldați în vittor război... cu zmei... ca Făt frumos din povește

DIN FRANTA

Convențiile cu companiile c. f.—Sindicatelor lucrătorilor de c. f.—Un vot al senatului.—O nouă arestare.

DIN DORHOIU

Uraganul din Dorhoi. În momentul cînd scriu aceste rînduri, uraganul care de două zile s'au abătut în mod îngrozitor asupra orașului și a județului Dorhoiu, n'a încetat încă.

BULETIN ATMOSFERIC

Instituțatul meteorologic. București, 22 Ianuarie 1896, 12 ore ziua. Înălțimea barometrică la ... 0,766.9

DIN BULGARIA

Convertirea lui Boris hotărîta. — Mesagiul prințului. — Supărarea prințesei. — Ce zice Rusia? SOFIA, 23 Ianuarie. — Sobrania s'a întrunit la 10 ore de dimineață, în mijloc unei afluențe enorme.

CRONICA JUDICIARA

Chițibuș, pentru a fi plăcut și folositor în același timp celor 40.000 de cititori ai Adevărului, a proiectat un fel de consultațiune judiciară cu nume-roșiți și zenții săi lectori săi lecoare.

INFORMAȚIUNI

Dezbinarea colectiviștilor. Un ceai politic.—Pretenția D-lui Stolajan.—Guvernul amenințat.—Situația D-lui Sturdza.

FOAIA ZIARULUI „ADEVERUL”

MORTUL

DIN TRĂSURĂ XVII Procesul

A fost bolnavă. După ce a lăsat pe chinez s'a dus la țară, a răcit căzînd într'o apă și a căpătat le urmă friguri cerebrale.

Cînd ajunseră în pasagiul întunecos și umed care ducea la locuința bătrînei Guttersnipe, o lumină slabă străbătea prin'o ușă deschisă de la rîndul de jos!

duseși pînă la o casă unde bire-voiră a mă primi. Ce oameni de treabă! Aceștia nu mă plătesc, cu întrebările asupra stărei mele sufletești, dar îmi dădură să măntin; și cît au fost de buni pentru mine!

INFORMAȚIUNI

Eri a încetat din viață la spitalul Colțea inginerul Al. Kacianowsky, care în ultimul timp era în serviciul Lucrătorilor Noi de pe lingă direcția căilor ferate.

BURSA DIN BUCUREȘTI. Cursul de la 23 Ianuarie (4 Ianuarie) 1895. 5% Renta r. p. 101 1/2, 5% Renta am. 100 1/4, 5% (92-98) 99 1/2, 5% 3 am. 99 1/2, 6% Obl. rur. 102, Pensiuiri 290, 5% Obl. c. Buc. 96 1/2, 5% (1890) 99 1/2, 5% F. n. c. rur. 92 1/2, 5% 3 urb. 101, 5% 3 3 88 1/2, 5% 3 3 81 1/2, 5% Obl. bazalt, Banca Nap. Acț. B. Agricole, Dacia Română, Națională, Patria, Construcții, SCHIMB, Londra, Paris, Viena, Berlin, Moscova, Secont B. n., Avans, dep.

Disceră să încep conferințele științifice la Institutul de bacteriologie de sub direcțiunea D-lui profesor dr. Babeș.

D. D. Sturdza a cerut D-lui Ioan Lecca demisia din postul de prefect al județului Bacău.

D. Lecca a refuzat categoric. Cu toate aceste, se afirmă în mod pozitiv că D-sa va fi înlocuit prin D. Morțun, actualul secretar general al ministerului de interne.

Eri s'a distribuit la Camere proiectul de lege depus de D. Evg. Stătescu pentru reorganizarea judecătoriilor de pace.

Politia Capitalei a primit o circulară de la polia din Amsterdam relativă la urmărirea unui oare-care Constant Kania, de profesie pictor, acuzat pentru faptul de atentat la bunele moravuri.

Curtea de Apel din Galați a acordat libertatea D-lui C. Resu în schimbul garanției de 350 lei.

În același timp Curtea a respins cererea de liberare pe garanție a lui Brenning și Șapira.

Zilele trecute, un număr considerabil de funcționari ai primăriei au fost depărtați din serviciu și înlocuiți cu agenți d'ai clubului colectivist.

În urma celor denunțate de noi în sarcina D-lui Major Drăgotescu din regimentul No. 1 geniu, D. general Budișteanu, ministru de război, a numit o anchetă care a constat că în adevăr D. Major Drăgotescu bătea soldații în mod barbar.

Sintem rugați a atrage atenția celor în drept asupra faptului că D. Bonitaci Florescu, profesor la liceul Sf. Sava, impune elevilor să cumpere o carte a sa intitulată „Poesie Lyrique”, deși nu e prevăzută în programul de studii.

Consiliul comunal al orașului Bacău va fi dizolvat în curînd. Președinte al comisiei interimare va fi numit D. Leon Sachelarie, deputat, care e desemnat și pentru postul de primar.

DIN BULGARIA

Convertirea lui Boris hotărîta. — Mesagiul prințului. — Supărarea prințesei. — Ce zice Rusia?

SOFIA, 23 Ianuarie. — Sobrania s'a întrunit la 10 ore de dimineață, în mijloc unei afluențe enorme.

La intrarea sa, cabinetul este primit cu aplauze. D. Stoilow citește mesagiul prințier în mijlocul unei mari adfîcieri. — La sfîrșitul citirii, izbucnesc niște urale frenetice care țin mai multe minute.



